

KANDIAN

丁建虎:奉献铸就忠诚 坚守谱写担当



■记者 朱冬
通讯员 郭洋洋 摄影报道

他,历经风雨、洗尽铅华,但初心不改,步履坚守。带领派出所全体民警、辅警,投身保一方平安的神圣事业。他,严厉打击违法犯罪活动,热心服务群众,以实际行动树立了人民警察的良好形象。他就是濉溪县公安局新城派出所所长——丁建虎。

见到丁建虎时,他正在和同事查看一起热点事件当事人的行动轨迹。新城派出所处于濉溪县主城区,人口流动量大,企事业单位众多,商业网点密集,治安形势复杂,年接警量达5000多起,是全市派出所中接警量最大的派出所,工作任务繁重。

“我认真对待每起警情,无论是执法办案,还是服务群众,都坚持‘小事不小看,小事不小办’的理念,细致入微,做好绣花功夫。要把群众当亲人,把群众的小事当大事,带着深厚的感情去工作。”丁建虎说。

担任派出所所长21年以来,丁建虎始终将打击犯罪放在重要位置,不断创新警务,深化打击整治,对违法犯罪露头就打,除恶务尽,紧盯不放坚决打击群众关心、社会关注的抢劫、盗窃、诈骗等侵财性案件,净化治安环境,确保辖区社会稳定和群众安宁。近五年来,丁建虎带领民警累计破获刑事案件463余起、抓获犯罪嫌疑人376余人,查处治安案件8860起,治安处罚违法行为人507人,追逃86人,打掉盗窃犯罪团伙23个,打击绩效一直处全县前列。每一起案件,他和法制员都会严格审核把关,坚持做到严格、公正、规范、文明执法,努力实现政治效果、法律效果和社会效果有机统一,多年来未发生一起涉法、涉诉、涉访案件,真正让人民群众从案件中感受到公平正义。

同时,丁建虎把对“小案件”快侦、快破、快追赃,当作提升群众安全感满意度的重要举措,提出了做好“民生警务”口号。近五年来,新城派出所共及时查处民生小案370余起,召开被盗财物返还大会30余次,挽回群众损失100余万元。

丁建虎常常告诫民警,“作为一名公安民警,要真心诚意地为群众办事,要细致入微,做好绣花功夫”。2019年7月的一天,在入户走访中,丁建虎获悉辖区内一居民许某,已有84岁高龄,因常年卧病在床,未能更换二代身份证件,导致生活和住院治疗诸多不便。他第一时间安排户籍民警上门为老人办理了居民身份证件。老人激动地



丁建虎(左)检查辖区消防安全。

见人就说:“共产党好,人民警察好!”

面对当前电信网络诈骗高发态势,丁建虎经常带领民警、辅警进社区、进企业、进商场、进门店开展形式多样的反诈宣传活动,提醒群众捂紧自己的“钱袋子”。2021年5月19日晚上,辖区商贸城一店主王某添加一个自称是“某镇书记”的微信,“书记”对王某无比关心,询问其最近工作及生意方面的情况,并表示愿意给予王某工作生意上的支持。5月20日上午,“书记”又通过微信与王某聊天,突然说自己要到市里开紧急会议,有一

笔20余万元款项希望王某帮忙转账,正当王某准备为“书记”转账时,碰巧丁建虎带领队员在该商贸城开展预防电信网络诈骗宣传。王某便向他反映了这一情况,丁建虎马上告诉群众,这是一起典型的诈骗分子冒充镇领导行骗的网络诈骗案件,经过揭穿诈骗分子的诸多手段和诈骗形式,王某最终意识到自己被骗,及时挽回20余万元损失,保护了群众利益。

担任派出所所长后,丁建虎始终把队伍建设摆在突出位置,特别重视发挥自身模范带头和示范带头作用。



丁建虎经常入户走访群众了解情况。

2020年疫情期间,他积极请战,舍小家、顾大家,始终奋战在抗击疫情和维护辖区稳定的第一线。重点排查、社区随访、小区和社会面巡逻、矛盾纠纷排查化解、帮扶困难群众……处处都有他的身影,处处都见暖心真情。他还积极配合有关部门做好疫情监测、排查、预警、核查、隔离等工作,全所共核查各类人员334人。

“我认识丁所长许多年了,从前他在刑警队就一个‘老虎’的雅称,现在他从‘小老虎’变成了‘大老虎’,今后我要向他学习,勇于担当、敢于作为,更好地服务辖区群众,把新城派出所各项工作推向更高的台阶。”新城派出所副所长王克杰告诉记者。

由于工作突出,丁建虎多次被上级予以嘉奖,记个人一等功一次、个人二等功一次、个人三等功三次。先后获得全省公安机关“杰出人民警察”、全省公安机关“爱民模范”等多项荣誉。今年,更是斩获了全国公安机关“爱民模范”这一殊荣。

“获得这个荣誉是我多年工作的肯定。成绩属于大家,属于所有和我并肩作战的战友们。下一步,我将团结带领全所民辅警,认真履行新时代‘三安’使命任务,以更加饱满的热情、更加务实的举措、更加优异的成绩,迎接党的二十大胜利召开。”丁建虎说。

里呗。”谈及肩上的疫情防控任务,李颖总是这样说。

今年3月上海疫情暴发。一方有难八方支援,我市共派出三批次医务工作者援沪。白衣披甲,李颖三次逆向而行;4月3日晚上7时,接到紧急援沪通知后,她和队友一夜奔赴……5月1日早晨,第三次援沪归来平安抵达淮北进行医学隔离14天。“在上海嘉定、在闵行,参与混采工作一人一天最多达1600人次的工作量。远在上海,期间有牵挂、有担忧,最终我们不负重托凯旋归来,算是人生最难忘的一次经历。”李颖笑着说。

一直以来,李颖总是提醒自己,工作必须踏实认真,待人要真诚。在同事眼里,她从不计较个人得失,无论上班还是休息期间,病人永远摆在第一位,随叫随到。在临床工作中,她坚持“医者父母心”的原则,有时候遇到患者家属不理解时,她总能不厌其烦地耐心做好解释工作。

“热,肯定热。在临时采样点一会儿功夫,两只鞋子里全是汗水。”李颖告诉记者,在前阶段全市四轮全员核酸检测工作中,她主动请缨到古饶镇殷楼村。“早上六点多从镇卫生院出发,不到七点就要到村里的采集点,直到晚上八点多才能脱下防护服。”李颖说,作为采样工作组长,要认真对待用物准备、注意事项、防护及消毒处理步骤等每个环节。“穿上防护服后,为了安全起见,也不想给大家添麻烦,一般情况不喝水不进食。天气温度又高,时间一久非常不舒服。当核酸采样结束,脱下防护服的那一刻,感觉整个人轻松很多。”一整天完成2500管的采样工作结束后,李颖拖着疲惫的身躯,被汗水浸泡发白的双手以及布满深深勒痕的脸颊,回到医院还要值夜班。

那些天,李颖和同事针对行动不便的老人、患者,提供上门核酸采样服务,确保核酸检测不落下一人。一天下来,即便是气喘吁吁,她没有丝毫抱怨,反倒是因圆满完成采样任务而欣慰一笑。

“我本身就是一名医生,治病救人就是我的天职,协助做好核酸检测采样工作更是我的分内之事。同时,一名医生保护村民,是传承,也是责任,哪里需要就去哪里。”李颖说,接下来将继续用扎实的医疗技术为乡里乡亲们服务,在工作中再攀高峰,为党徽添彩。

退伍不褪色 一线勇担当 ——记国网淮北供电公司城区供服中心电缆(站房)运检班班长陈顺

■记者 傅天一
通讯员 李伟 葛成龙

7月21日,在淮北市碧桂园小区配电室四台干式变压器新设备启动送电现场,陈顺给刚竞聘到公司供电服务指挥中心的张焕发开展现场培训。新的四台干式变压器送电前,陈顺指导张焕发如何对新设备逐个检查,确保具备送电条件后,开始启动送电。像这样给新入职员工开展现场培训,陈顺几乎每年都有。

陈顺,国网淮北供电公司城区供服中心电缆(站房)运检班班长,兼任国家电网安徽电力皖美共产党员服务队淮北分队队长和“相电尖兵”退役军人突击队队长。1996年12月,陈顺来到辽宁省兴城市武警某部队服役;1998年8月,因在黑龙江松花江参加抗洪抢险救灾表现突出,荣获优秀士兵。1999年12月,退役后分配到淮北供电公司(淮北供电公司)工作,从此,与电力结下不解之缘。

抢修一线锻炼显本色

1999年12月,陈顺从部队退役。2003年,在学习了两年的专业知识后,陈顺成了国网淮北供电公司一名员工,主要工作是城区供电线路特巡和供电故障抢修。2009年,30岁的陈顺在普通岗位锻炼了6年之后,担任供电抢修班班长。

“守时、及时,这是在部队就形成的习惯。”工作中,陈顺对班组采取准军事化的管理,并向全社会承诺以最短时间处置故障。只要一个电话,确保日间1分钟、夜间3分钟紧急出动。

陈顺和同事们担负着淮北市区



陈顺(左一)和同事一起检修配网设备。 ■摄影 通讯员 王文

3000余台公用配电变压器、134条10千伏高压线路的巡视、消缺及故障抢修工作,以及城区30多万户居民用户的日常安全供电任务。面对工作量大、人手紧张这一实际,为了保障供电,陈顺将人员分组实行三班倒,全天24小时不间断值班,市区抢修保证30分钟之内到达现场。

2021年,陈顺和同事们累计进行高压线路抢修100多次,处理低压故障5200余起。一年365天,陈顺至少有三

分之二的时间穿梭在城区的大街小巷中,攀爬在电线杆和变压器上,奋战在抢修第一线。在陈顺的带领下,供电抢修班全班人员始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,一步一个脚印,做到了事故接报抢修到位率100%,客户满意率100%,客户服务零投诉。

抗灾一线历练有大爱

在淮北人的记忆中,发生在2018年夏天的那场特大暴雨,至今让人记

忆犹新,心有余悸。

2018年8月17日,台风“温比亚”突袭淮北大地,淮北市连降特大暴雨。一夜间,树木倒塌、城区内涝、积水停电、12座地下配电室严重进水面临被淹风险。灾情就是命令,时间就是生命。陈顺第一时间赶往郊区地势最低洼、灾情最严重的地方。72小时,他连续奋战在抗洪抢险第一线,三天三夜,几乎未眠。

淮北高新区经济开发区龙湖工业

园,是淮北市工业经济的重要支撑,洪灾来临,龙湖工业园大部分企业停电停产。在恢复龙湖工业园主供电线路送电后,陈顺紧接着又投入到区内企业恢复生产的工作中,他带领人员趟着水走进园区、走进企业,加班加点逐户排查,帮助客户恢复生产用电。洪灾过后,陈顺所在的配电运检党支部,被淮北市委、市政府授予“淮北市抗洪抢险救灾先进党组织”荣誉称号。

在同事的眼中,工作中的陈顺不仅仅是“拼命三郎”,他更有铁骨柔肠的一面。担任抢修班班长后,陈顺的妻子袁明霞的“抱怨”就没停过。妻子打趣说,陈顺有三个“家”,另外两个“家”,一个是单位工房,一个是抢修现场。每当此时,陈顺都觉得自己对家人亏欠的太多。从2009年到现在,每到除夕那天,陈顺中午陪家人团圆,晚上总是会来到单位,让食堂的师傅多加几个菜,和值班的工友们一起吃个团圆饭。

“作为班长,我虽然不能多陪陪家人,但工友们也是我的家人,我来了,哪怕和他们说说话,他们心里都暖暖的。”陈顺说。十多年了,和工友们共度除夕夜,成了陈顺的惯例。陈顺说,妻子的“抱怨”,其实是对他关心,家人也是希望自己能多多休息。

“家没电,找陈顺。”这是淮北供电公司推广陈顺供电抢修服务品牌的一句口号。渐渐的,这句口号变成了用户的顺口溜,越来越多的百姓知道了陈顺这个名字。正如他的名字,陈顺用一颗顺应老百姓的需求之心,在平凡的工作岗位上展示着供电人真诚的服务形象,履行着一个共产党员的誓言,也架起了一座供电企业和客户之

间的连心桥。

战“疫”一线锤炼勇担当

新冠肺炎疫情改变了很多人生活方式。但不变的,是陈顺对百姓用电安全的守护。疫情期间,陈顺坚持每天对城区所有线路进行特巡,并重点保障市人民医院、淮北矿工总医院、市中医医院、市妇幼保健院等诊疗机构的正常供电和用电安全。

在部队,一声哨响,就是命令。抗击疫情,是一场没有硝烟的战争,保障用电,就是打赢这场战役的基础。据不完全统计,疫情期间,陈顺平均每天要走上十多公里,多的时候要走到二十多公里。“对于重点单位的供电线路,我们必须徒步巡线,并每隔一段就要认真检测一下,确保正常供电和用电安全。”陈顺说,“疫情期间的巡线,比平时更频繁了。”

“看到医生,我就想起了1998年的那场洪水,想到当年的我和我的战友。比起医生的奉献和坚守,自己的辛苦又算得了什么呢?”陈顺说。参加工作后,陈顺兢兢业业、爱岗奉献。他不仅先后担任供电抢修班、电缆(站房)运检班班长,还是国家电网安徽电力皖美共产党员服务队淮北分队队长、“相电尖兵”突击队队长。十余年间,陈顺先后获评“永葆军人本色的淮北好职工”,淮北市“五一劳动奖章”、国家电网公司优秀班组长、抗疫先进个人、安徽省电力公司劳动模范、优秀共产党员、先进工作者。

“荣誉,只代表过去。”陈顺表示,工作中的抢修现场,就是另一个“战场”,自己必须用军人的标准要求自己,去赢取一个又一个胜利。